

中超最新积分榜

名次	队名	场次	胜	平	负	积分
1	北京	27	14	9	4	51
2	长春	26	14	7	5	49
3	山东	26	14	5	7	47
.....
12	陕西	26	4	13	9	25
13	河南	26	5	10	11	25
14	深圳	26	5	10	11	25
15	厦门	26	4	7	15	19



面对扑面而来的球迷，姚冰夺路而逃，但依然没有躲过上衣被扒掉的惨状。在他身后，主教练裴恩才忙不迭地将身上的棉袄披在已经被扒光的赵鹏身上：“别冻着了！”素来负责的球场管理人员居然忘了开休息室的门，以至于诸多已经被剥成“光猪战士”的四五队队员站在门外一边瑟瑟发抖，一边还露出开心的笑容。就在4天前，这支升班马的保级形势还因为客场输给长沙金德而恶化，而现在，他们终于可以放声地大喊一声：保级了！就像之前击败大连实德、山东鲁能一样，河南人昨天继续扮演着中超赛场上巨人杀手角色，3:2击败了领头羊长春亚泰，并且以这种出人意料的方式保住了自己的中超资格。

晚报记者 郭韬略/文 白韬/图

提前上岸·反应
胡葆森：感谢大家

“我们明年又能打中超了！”赛后的休息室里充斥着队员们兴奋的喊声。热烈的气氛中，建业集团董事长胡葆森和前河南省足协秘书长张建勋一起走进了休息室。“就像我昨天和裴指导说的那样，只要作好充分的准备，没有什么不可能。谢谢大家。”胡葆森的讲话虽然简短，但仍赢得了一片掌声。作为省体育局的代表，张建勋也表示了对球队的祝贺：“韩（时英）局长因为带队去美国参加世界拳击锦标赛没能来现场看球，赢得这场比赛的胜利之后，我们河南足球也终于保留住了在中超的席位，我代表韩局长感谢大家。”

裴恩才：完成任务

赛后的发布会上，裴恩才也坦言没想到“幸福来得如此快”：“没想到厦门在主场会输给辽宁，这让我们压力大大减小，而今天大家打得确实也非常好。在保级的同时也延缓了长春亚泰的夺冠步伐，不过从内心讲，我也非常希望高（洪波）指导能率队拿到冠军，因为他是我们本土教练的一面旗帜。”以率四五队保级成功为目标的裴恩才非常高兴“自己完成了来河南的任务”，不过在被问及明年是否还会率领河南队征战中超的时候，裴恩才则表示：“现在还没有考虑这个问题。”

保级成功后的队员们最关心的则是能不能多给点假期，在得到教练组“多放一天假”的通知后，所有人都非常兴奋：“毕竟联赛还没有打完，能多放一天假，我们已经很满足了。”而昨晚，除了河南人之外，最高兴的还有从中受益的北京国安，赛后曾经在建业队担任过领队的国安俱乐部翻译李春满特意给建业俱乐部打来电话：“感谢河南人民！”

击败领头羊 四五提前两轮保级成功
提前上岸！幸福来得如此突然提前上岸·利好
赛前传喜讯，厦门又丢分

就在所有人都以为河南四五在最后3场将面临着恶战的时候，在同长春亚泰的比赛开始之前，队员得到了一个好消息：提前进行的厦门蓝狮与辽宁之战，厦门1:3输给了对

手。由于胜负关系占优，且有3分领先优势，这意味着只要在随后的3场比赛中拿到3分，四五队就将确定保级。这对于重压之下的四五队来讲犹如雪中送炭，赛后主教练裴恩才

也认为厦门蓝狮的失利在客观上让队员们轻松起来：“没想到厦门会输，这样我们的队员就轻松了许多，这也是这场球获胜的关键。相比上一场在长沙，大家明显放得开了。”



提前上岸·快评

新的起点

包括主教练裴恩才在内的所有人，都不会想到，河南四五队最终竟然在很不利的情况下，以宰杀领头羊的方式保住了难得的中超资格。

这的确是堪称建业历史上很经典的一场战役：它创造了本赛季最快进球纪录，单场进球数最多的纪录，当然还是进入中超之后最具有意义的一场比赛。赛后，助理教练袁志新颇感安慰地说：“前6名身上，我们就没在亚泰身上拿分了，表现在这个目标也实现了。”袁不经意间道出了一个“河南现象”：在河南四五队拿到的25分的保级分数中，有14分是来自前6名的夺冠军团身上，占了一大半，这也堪称职业联赛史上的一项纪录。

作为有着良好足球传统的人口第一大省，河南原本就应该在中国足球的版图上占有重要的一席之地，它不会也不应该永远只是总为保级而战的“困难户”，也更不应该只是顶级联赛的匆匆过客。在冲入中超的第一年能够保级成功，对于这支队伍的生存和发展具有重要意义，它也因此将承载着更多的梦想和希冀。

就像去年冲超成功的喜悦不能取代我们今年在保级之路上的艰难和痛苦一样，昨天的保级成功对于四五队这支中超新军，对于河南足球而言只是完成了一个阶段性的任务，它更应该是河南足球发展的一个新的起点。思考一下如何能够更好地生存，如何在明年的中超联赛中制造出更亮丽的“河南现象”，是每个和河南足球有关的人必须要做的事情，而且是从现在开始。

晚报体育评论员 郭韬略

提前上岸·拼劲儿
一反常态，四五开场就猛攻

从中甲开始，长春亚泰就一直是河南四五队的老对头，在双方的交锋史上，四五队一直没有占过什么便宜，最近一场胜利还是在2004年的中甲联赛中。当长春亚泰以一种冲击冠军的姿态来到郑州的时候，四五队凶多吉少，是很多人的判断。

《体坛周报》《足球》、中央电视台、北京电视台……自从去年在南京冲超之后，河南四五队还从来没有像昨天那样吸引过这么多权威媒体的关注，但不同

的是，相比去年，这一次四五队并非人们预想中的主角，外地的媒体记者并不讳言，他们是冲着记录亚泰夺冠历程而来的。比赛开始前，当四五队队员已经进入场内等待裁判鸣哨的时候，长春亚泰则还在场边整齐地排成两排合影留念——这个时候，最具冠军相的球队当然会吸引更多

的眼球。而当比赛开始后，两队的表现却大大出乎人们的意料，四五队队员凶猛地扑向对方半场，倒是素来以攻击

力强著称的亚泰表现得有些漫不经心。仅仅4分钟，肖智就在门前接队长陆峰的任意球破门得分。1:0，四五队在航海体育场还从来没有这么快进球，也就从这个时候开始，场内1万多名球迷再没有停止过呐喊，直到比赛结束。

对于昨天的输球，亚泰主教练高洪波则用“情理之中”来形容：“无论是进入场上的发挥、拼劲儿，还是求胜的欲望，我们都不如对手。”



提前上岸·功臣一

打开胜利之门，肖智终破进球荒

比赛刚刚进行到第四分钟，陆峰在禁区发出任意球，肖智在人丛中高高跃起，头球将球砸入对方网底。这还是肖智本赛季进的第一个球。进球后的肖智兴奋地跑到角旗边，身后的队友们一拥而上，“恶狠狠”地将他抱了起来。

身高1.87米的肖智，是四五队今年重点引进的一个内援，被教练组寄予厚望。但在整个联赛中，肖智的表现并不尽如人意，在体现出了良好的门前嗅觉的同时，却屡屡错失得分机会，以至于总受到外界批评：“那么多机会，如果抓住一半，四五队现在就不这么艰难了。”而现在，肖智终于可以扬眉吐气了。

►随后的比赛中，奥利弗成为了决定胜负的关键人物。他先是打进一球让球队以2:0领先，并在长春顽强地将比分扳为2:2时，又打进制胜一球，将球迷送入欢乐的海洋。



提前上岸·功臣二

梅开二度，奥利弗奠定胜局

